

汉砖做砚台

明清文人雅事



□晚报记者 李亚洁/文 白韬/图

东汉汉砖砚台、民国琥珀吊饰、民国五彩人物汤罐、现代和田白玉件……近日，在郑州博物馆负一楼鉴宝会现场，一批具有历史价值和收藏价值的民间藏品得到专家和围观市民的肯定和赞赏。

■ 鉴宝预告

105期 鉴宝会周日举行

□晚报记者 李亚洁

大众收藏鉴宝会于5月20日上午9:00~11:00在郑州博物馆负一楼举行。

需要提醒市民和藏友的是，本活动是一个民间收藏与交流的平台，坐镇专家或是省博物院退休的研究员、副研究员，或者是某些领域里的权威人士，他们一贯坚持实事求是的原则，就民间藏品的优劣真伪提出可供参考的鉴赏意见，并无私地讲解一些鉴定知识，目的是让市民和藏友在收藏活动中，有一个冷静而客观的认识，重在知识交流和引导，而非某些市民误解的那样给出一个绝对的定论。况且，藏品的交流结果只能由市场说了算。



鉴宝专家在鉴定汉砖古砚台

三羊开泰和田玉 身价5万元

“我这块玉重约700克，2004年花1.5万元买的，您看是不是和田白玉？看看现在值多少钱？”一位没有透露姓名的男士非常直接地问专家。

“和田籽料，又有天然栗皮，

这本来就很难得，再加上三羊开泰的现代雕工也不错，至于价格……”鉴定专家杨汉臣一边说着，一边向持宝人伸出了5个手指头，“现在最少得5万元。”

据了解，和田白玉近年的市

用汉砖做砚台，原为文人骚客之“雅事”

“看看这个东西是不是古董？”王先生拎着一块“砖头”挤进人群问专家。“可以说，我是从小玩着它长大的。”王先生一边盯着专家看，一边指着“砖头”介绍说，他很小的时候，家里就有这物件，残破的地方还是小时候不小心打破的。

“汉砖，龙纹汉砖。”鉴定专家赵新来和刘建洲初步认为，从纹饰、厚度、材质、颜色等方面看，应该是用东汉砖做成的砚台。

记者在现场看到，该砚台呈暗灰色，一角残破，但仍能看出

是长方形，长约20厘米，宽约13厘米，砚台一个侧面上还可以清晰地看见一条汉时飞龙。

鉴定专家仔细观察了砚台后说，它原是一块汉代的砖，长度可能是现在的两倍，被后人做成了砚台。据介绍，用一块秦汉时期的砖头做成砚台，在明清时期被文人骚客视为雅事。因此，像这种古砚台保存到今天实属难得，具有一定的收藏价值。专家认为，像这种藏品本身价值更多地体现在文化艺术方面，所以很难给这方砚台定一个市场参考价。



郑州联通再建400多座新基站

新网络，欣体验

——联通用户开始享用精品网络



目前，郑州联通再次施出大手笔，投资数亿元，强势推出GSM网络I3期工程的建设，大规模新建基站400多个，4-6月陆续开通，进一步完善网络覆盖，提升信号质量，使得郑州联通从优质网络、精品网络一跃成就金牌网络。其网络和服务又一次实现大的飞跃和质的改变，广大消费者从此开始快乐畅享金牌网络服务体验。

日前，笔者在调查联通网络质量过程中发现，很多用户对联通网络质量给予了高度评价，联通GSM网络也逐渐成就自己的特色。

“用联通更自信了”

“我现在用联通很自豪。以前，实惠是联通的最大特色，但现在不同了，联通价格不仅实惠，更重要的是网络质量非常好，”一位联通老用户这样告诉

笔者，“实惠和质量，是消费者最看重的问题，郑州联通不断改善，不断提升，让我们两者兼得，这也是联通对广大用户负责任的重要体现呀。”

联通用户于先生表示，自己是联通的忠实用户，用了很多年，联通现在网络、服务都不错，他现在使用起来更有信心了。

郑州联通一位负责人告诉笔者，“服务至上”和“用户的事情是最大的事情”，是联通人始终如一的追求，他们不会停滞，还会追求更完美。

“网络变化令人惊喜”

网络是通信运营商的关键卖点，而用户是网络服务质量的直接见证者。郑州联通自2006年开始实施GSM网络I1期、I2期工程后，GSM网络实现了新的飞跃，新增基站420多个，较为

有效地解决了市区深度覆盖问题和郊县的广度覆盖问题。用户数量成倍增加，企业经营效益节节攀升，联通品牌效应随之高涨。

目前，随着I3期网络建设的深入，联通网络质量提升非常明显。联通用户刘女士告诉笔者，她很惊讶联通网络提升的速度，以前网络其实已经成熟，覆盖和信号已经基本能满足用户的需求，原本以为联通在网络上不会再有大动作，没想到又增加了这么多新基站，现在信号更强了，通话质量更稳定了，联通总能给人惊喜，用联通没错！

“服务口碑越来越好”

针对当前的网络服务，不少消费者表示，现在用联通很放心，网络覆盖好，信号很稳定，通话质量很清晰，而且郑州联通服务业专业、周到，话费又实惠，联通品牌能够

让人信赖。

用户王先生告诉笔者，自己是个爱挑刺的人，他一直使用联通网络，对联通的变化有着深切体会，从网络、信号、服务方面讲提升非常快，到目前自己更难挑出有什么毛病了。

超强覆盖、高度稳定、通话清晰的联通

GSM网络逐渐成为现实，广大联通用户已经深切体会到了网络的巨大变化。郑州联通有关负责人骄傲地说：“网络越建越好，新网络必然带给用户全新体验，我们能够为用户提供更好的服务，客户对我们很有信心，郑州联通也一定会让用户自豪。”

